

福建浔兴用首轮第五顺位 摘下CUBAL联赛MVP邹阳

本报讯(记者 林小杰)日前,2023年CBA选秀大会在四川成都香城体育中心体育馆落幕,手握“状元签”的北京控股男篮摘下了广东工业大学中锋陈国豪。而手握首轮第五顺位的福建浔兴男篮,则选中了清华大学的前锋邹阳。

邹阳2000年5月7日出生于重庆,身高1.98米,臂展2.13米,体重85公斤,场上司职小前锋,效力于CUBAL清华大学男篮队。邹阳2018年考入清华大学,2019年6月获得第21届中国大学生篮球联赛(CUBAL)最佳新人奖。2022年,邹阳随清华大学队获得CUBAL全国赛三连冠,并荣膺第24届CUBAL全国赛总决赛MVP。同年,邹阳代表中国三人篮球U23国家队出战国际篮联3x3世界杯。邹阳帮助中国队取得3胜2负排名第7的成绩。邹阳共拿到39分,是中国队的得分王,总得分在整届赛事排名第7。

作为清华大学男篮的核心球员,在今年举办的第25届CUBAL全国赛中,邹阳场均登场26.9分钟可以得到15.3分6.6个篮板2.1次助攻2.9次抢断1.1个盖帽,并带领球队拿下第25届CUBAL全国赛亚军。同年,邹阳荣获CBA全明星周末星锐赛MVP、CUBAL全明星赛MVP、CUBAL东北赛区MVP,并入选第25届CUBAL最佳阵容一队。

对于即将到来的新人,福建SBS浔兴篮球俱乐部第一时间发布微信公众号推文,表示欢迎邹阳的加盟;同时,也希望他能在个人职业生涯的第一站有上佳的表现,帮助福建浔兴队取得更加优异的成绩。



邹阳(右)

专访 非常满意选秀结果 邹阳:期待与高中队友黎伊扬并肩作战

本报记者 林小杰

2023年CBA选秀大会已经落幕,清华大学的邹阳在首轮第5顺位被福建浔兴男篮选中。尽管在选秀大会前被预测为CBA状元的邹阳最终“爆冷”掉至第五位,但邹阳在选秀后仍表示,“对这个结果非常满意”。

在北控男篮从宁波男篮手中得到状元签之前,邹阳曾被认为是陈国豪竞争状元的最大对手。即便陈国豪当选状元,邹阳也会锁定榜眼,毕竟邹阳在大学时期的整体表现不俗,多次拿到MVP。虽然在今年的CUBAL全国赛决赛表现不理想,但他的身体天赋很不错,

进入CBA不会面临转型的困难。但随着北控男篮得到状元签,一切似乎都改变了,最终,前四顺位的球队纷纷针对自己的位置进行补强,或选中球员准备进行下一步的交易。邹阳最终到首轮第5顺位才被福建浔兴男篮选中。

邹阳表示,福建浔兴男篮之前和他有过联系,这也说明了福建浔兴男篮并不是随意选人。邹阳还表示,“感谢福建队给我这次机会,未来我也会好好努力。”

在被选中后,邹阳在社交媒体上写道:“感谢CUBAL大学生篮球

联赛,感谢陈磊(清华大学主教练),感谢所有的老师、教练、我的队友和对手们,这一路以来所有的鼓励与批评,是你们让我成长。感谢福建男篮,CBA是我的梦想,未来请给我和福建男篮加油!”

记者了解到,在高中时期,邹阳就读深圳第二实验学校,与福建浔兴股份男篮后卫黎伊扬做过队友。谈及福建浔兴男篮,邹阳表示,“感谢福建男篮选择了我,我与福建浔兴男篮很有渊源,我的高中队友黎伊扬也在福建,期待与他们并肩作战。”

泉州亚新队 主场1:2不敌海南之星队

本报讯(记者 张茂霖 秦越)近日,2023赛季中乙联赛预赛阶段第11轮比赛进行,泉州亚新队坐镇晋江市足球训练中心体育场迎战海南之星队。此役,海南之星队的史乐天在上半场梅开二度,奠定比赛基调。下半场,泉州亚新队奋起直追,但未能扳平比分,最终以1:2不敌海南之星队。

本场比赛开场仅3分钟,海南之星队的何鑫杰助攻史乐天,打进本场比赛首粒进球。

“进一个!进一个!”主场球迷不断地给落后的泉州亚新队球员加油鼓劲。第30分钟,泉州亚新队的董旭快攻推进到对方禁区时被防守球员放倒,但裁判并没有吹罚犯规,这也引起现场球迷的不满。

仅仅过了3分钟,泉州亚新队的球员汤俊彬在防守中倒地铲球,随后被裁判判罚黄牌警告。这次吹罚也引起很大争议,队友兰菁轩立即找裁判理论,同样吃到了一张黄牌。

两次不利的吹罚让泉州亚新队有些乱了阵脚。第41分钟,海南之星队通过小范围配合,由史乐天再打进一球。上半场结束,泉州亚新队以0:2落后。

下半场易边再战,泉州亚新队重整旗鼓,奋起直追,创造了两次有威胁进攻。第55分钟,泉州亚新队中场抢断快攻,球来到禁区线附近,张崇光直推死角,球打到立柱后反弹入网,比分改写为1:2。

海南之星队随后也做出了人员调整,他们换上3名进攻型球员,换上3名中场球员,以防守为主。虽然泉州亚新队在下半场踢得沉着冷静,进攻也更为流畅,但他们未能再次破门,最终以1:2不敌海南之星队。

赛后,泉州亚新队主教练黄勇表示,本场比赛未能拿下有些可惜。球员在上半场开场时精力不够集中,还有轻敌的现象。下半场经过调整后,球员发挥出了正常水平。比赛结束后,球队会好好总结,争取打好下一场比赛。

下一轮比赛,泉州亚新队将于23日16时客场挑战江西黑马青年队。



位列奖牌榜首位 亚青赛国羽获3金2银4铜

本报讯(记者 李诗怡)历时10天的激烈争夺,2023年亚洲青年羽毛球锦标赛于7月16日在印度尼西亚巴厘岛落下帷幕。经过赛前在晋江的精心备战,中国队在5个单项比赛中斩获3金2银4铜,位列奖牌榜首位。

本届亚青赛分为混合团体赛和单项赛。7月7日至11日进行的团体赛中,中国队止步八强。团体赛后,中国队及时调整,积极备战单项赛,有4名单打球员和5对双打球员晋级四强,最终在男单、男双和混双项目上都闯入决赛,其中男双和混双决赛更是实现了会师。

16日率先进行的混双决赛,在头号种子朱一珺/黄可欣和队友3号种子廖品逸/张佳晗之间展开。朱一珺/黄可欣在决赛中连下两城,分别以21:19、21:18力克队友,获得混双冠军。值得一提的是,在晋江集训期间,朱一珺和黄可欣曾接受本报专访。两人都表示希望通过在晋江集训期间的努力,在亚青赛有好的表现,收获好成绩。如今,两人携手用金牌实现了目标。

此外,朱一珺还携手马尚以2:1战胜队友陈永锐/胡珂源。这是朱一珺去年世青赛后,再次夺得男双和混双两项冠军。

男单决赛中,3号种子、中国队胡哲安在13:21先丢一局的情况下,以两个21:14的相同比分连赢两局,最终以2:1的大比分逆转取胜日本选手冲本优大,为中国男单时隔7年再夺亚青赛冠军。

女单冠军被印尼选手穆蒂亚拉获得,女双冠军属于日本组合藤原由纪/山口奈绪。

中国女排憾负土耳其队 首摘世联赛银牌

据新华社美国阿灵顿7月16日电 中国女排16日在世界女排联赛决赛中,以1:3负于土耳其队,首次摘得世联赛银牌。

土耳其女排夺得队史首枚世界大赛金牌,波兰队当天以3:2击败美国队获得铜牌。前三名队伍都创造了历史,刷新各自参加世联赛的最好成绩。

中国女排此役派出主攻李盈莹、王云蕗,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇和自由人王梦洁的首发阵容。

这场比赛,中国姑娘们打得有点拘谨,状态多次出现波动,失误较多,特别是首局,包括首个发球在内,开赛10分钟就有4次发球丢分,在一定程度上影响了士气。土耳其队则明显更加放得开,暴力扣球发威,进攻速度快,屡次有效破坏中国队的攻防,而中国队始终难以抵挡对方的暴扣。

首局22:25告负后,中国队调整状态,第二局从落后到逆转,以25:22扳回一城。但第三局分差快速拉大,中国队以19:25又失一局。第四局开始后,中国队调整了战术,曾短暫停先,但土耳其队已经“打疯”,迅速适应并反超,以25:16获得最后胜利。

最后一球落地后,土耳其队陷入狂欢,中国姑娘们拥抱在一起,然后一起向观众鞠躬一躬。

颁奖典礼上,首次参加世联赛的土耳其队巴尔加斯当选今年世联赛最有价值球员和最佳接应,刁琳宇被评为最佳二传,李盈莹和波兰的武卡西奇为最佳主攻,最佳最佳花边球员袁心玥和土耳其的居内什,最佳自由人是土耳其的厄尔盖。

世界女子排坛处于秩序重建、诸强争霸的新阶段。本届世联赛,土耳其队以锐不可当的姿态,横扫上届世联赛冠军意大利队,随后击败欧美强队,直至最终问鼎。波兰队的崛起同样引人注目,她们不仅以小组赛十胜二负的成绩成为总决赛头号种子,还在总决赛阶段战胜了同为新锐的德国队和奥运冠军美国队。

超三联赛南京争霸赛收官 7月28日开启第二循环比赛

本报讯(记者 李诗怡)16日,2023赛季中国男子三人篮球超级联赛(简称“超三联赛”)南京争霸赛收官,崇明横沙普民队获得冠军。晋江籍球员吴崇祺所在的南海龙狮队未能小组出线,另一名晋江籍球员林志荣所在的浙江普徕火牛队止步淘汰赛第一轮。

争霸赛是2023赛季超三联赛新设置的赛制,共设置南京、济南、佛山三站。南京争霸赛于14日开打,20支球队分成4组,先进行小组赛,再取各组前两名展开淘汰赛,决出最后的名次,排名前八的球队可获得百万元奖金。

继上个比赛日取得1胜1负后,南海龙狮队在最后两场小组赛中均不敌对手,无缘小组出线。浙江普徕火牛队则以3胜1负小组出线,但在第一轮淘汰赛中遭遇劲敌上海上实队,最终以16:19告负。

经过层层角逐,崇明横沙普民队和上海久事队会师决赛。最终,崇明横沙普民队以21:16取胜,获得南京争霸赛冠军称号。

值得一提的是,争霸赛将根据各支球队的胜负场次进行双倍积分。截至目前,上海久事队以50分暂列排行榜首位,宁波捷英队和无锡惠汕队分列二、三名。浙江普徕火牛队以42分排在第9位,南海龙狮队以39分排在第12位。

随着南京争霸赛的落幕,20支超三联赛球队将迎来短暂的调整期,并将于7月28日至29日在重庆赛区开启本赛季第二循环比赛。

全国女子篮球锦标赛开赛 福建恒安集团女篮迎开门红

本报讯(记者 张茂霖)近日,2023年全国女子篮球锦标赛(广元赛区)在广元澳源体育中心体育馆拉开帷幕。福建恒安集团女篮在首场比赛中以78:71战胜云南师范大学女篮,取得开门红。

首节开战,福建恒安集团女篮多点开花,打出一波14:2的得分小高潮。节中,云南师范大学女篮加快转换节奏,接连取分。首节战罢,福建恒安集团女篮以24:15领先。

第二节一开始,双方进攻火力全开,比分交替上升。节中,福建恒安集团女篮多次出现传球失误,让对手抓住机会缩小分差。关键时刻,黄雅玲命中压哨三分球,帮助福建恒安集团女篮以47:43继续领先。

下半场易边再战,多次远投尝试未果后,福建恒安集团女篮改变作战思路,由婉钰、赖一丹接连突破命中。云南师范大学也不甘示弱,多次拼抢二次篮板投篮得手。第三节比赛结束,双方战成58:58。

末节决战,陈思奇篮下强打命中,帮助福建恒安集团女篮先拔头筹。随后,黄雅玲远投命中,王泽突破三分球篮下再中……福建恒安集团女篮重新建立领先优势。最后时刻,福建恒安集团女篮凭借张梓童的底角三分命中,彻底锁定胜局。最终,福建恒安集团女篮以78:71战胜云南师范大学女篮。

据悉,本次比赛由中国篮球协会主办,有16家WCBA俱乐部及4支CUBAL学校队参赛。20支参赛队伍将被分为A、B、C、D四个小组,其中,A组和C组的比赛在广元广元澳源体育中心体育馆进行,B组和D组的比赛在陕西省体育场馆进行。A、C两个小组的前两名球队,将与B、D两个小组的前两名会师,最终进入决赛。明日10时,福建恒安集团女篮将与河北英励女篮展开较量。

聚焦泉州市运会

排球比赛在晋江落下帷幕 晋江包揽男子组金牌

本报讯(记者 李诗怡)近日,泉州市第十二届运动会排球比赛在祖昌体育馆收官。在为期三天的比赛中,来自泉州7个县(市、区)的21支队伍共计241名运动员精彩角逐,争夺4枚金牌。主场作战的晋江排球小将发挥神勇,包揽男子组两枚金牌,并收获女子组两枚银牌。

盛夏7月,骄阳似火。赛场上,运动员们热情高涨,发球、拦网、扣杀……不时将比赛推向高潮。他们以饱满的精神、默契的配合、出色的技战术,充分展现了奋斗拼搏、永不言弃的体育精神。“晋江加油!”“好球!”……球场边上,洪亮的加油声响彻整座场馆,激情助威的啦啦队为比赛注入无限活力。

“心情非常激动,赛前我们的目标就是第一名。”赛后,晋江男子甲组代表队长陈丙佳兴奋地说。本次比赛中,晋江男子甲组代表队以五战全胜的傲人战绩将冠军收入囊中。谈及夺冠秘诀,陈丙佳说,在赛场上要发挥主动性和积极性,沉着冷静地应对困难。

晋江男子甲组代表队教练、晋江市南湾中学体育老师杨鸿德告诉记者,这次的参赛队员以初一、初二年级学生为主,还有个别初三学生,练习排球时间最短的仅有一年。“赛前,球队刚参加完省青少年排球锦标赛。密集的赛程对队员的体能考验很大,但大家都坚持了下来,在球场上相互鼓励、团结拼搏,我很满意!”

最终,晋江、南安、石狮获得男子甲组前三名,晋江、南安、惠安获得男子乙组前三名,南安、晋江、惠安获得女子甲组前三名,南安、晋江、惠安获得女子乙组前三名。

晋江珠江体育文化发展有限公司总经理刘易斯表示,作为赛事执行单位,在各方通力协作下,赛事圆满结束。希望通过比赛加强泉州各县市排球运动的交流,展现泉州青少年良好的精神风貌,进一步夯实本地排球后备人才基础,也为下一届省运会运动员选拔提供平台。

本次比赛由泉州市人民政府主办,泉州市体育局、晋江市人民政府承办,晋江市体育局、晋江市体育中心协办,晋江珠江体育文化发展有限公司执行。



相关新闻

群众组中国象棋比赛收枰 晋江代表队全胜折桂

本报讯(记者 李诗怡)昨日,泉州市第十二届运动会群众组中国象棋比赛暨2023年泉州市全民健身运动会中国象棋比赛在泉州市洛江区收枰。比赛中,晋江代表队赛出风格,赛出水平,以8轮全胜的战绩勇夺冠军。

比赛场上,各位选手沉着应对,出招无言,落棋有声,上演了一场场精彩对弈。据悉,中国象棋是本届市运会新增的群众组比赛项目,给泉州中国象棋爱好者提供一个以棋会友、交流棋艺、共享棋趣的平台。

根据赛程安排,来自泉州市各县(市、区)的12支代表队、60多名运动员齐聚洛江,展开为期3天的对弈角逐。经过较量,晋江、南安、德化、泉州获得二等奖,鲤城、台商投资区、永春、洛江、丰泽获得三等奖。

本次比赛由泉州市人民政府主办,泉州市体育局、洛江区人民政府承办,洛江区文化体育和旅游局、泉州市社会体育指导员协会、洛江区象棋协会协办。